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Feedback from Student Teachers of the 

Course : 2020-21 

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Depth of the course content including project work 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

75.86 20.68 3.44 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Extent of coverage of course 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

72.41 27.59 0 0 
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2. Extent of coverage of course 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

72.41 24.14 3.44 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Learning value 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

89.66 10.34 0 0 
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4. Learning Value 
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Good
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5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

89.66 10.34 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

72.41 24.14 3.44 0 
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5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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6. Relevance of additional source materials 

Very Good

Good

Satisfactory
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7. Over all Assessment of Internship Programme 

Excellent Very Good Good Satisfactory Poor 

60 20 10 10 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Overall Rating 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

79.31 20.69 0 0 
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7. Extent of effort reqired by students 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

79% 

21% 

0% 0% 

8. Overall Rating 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



Key Findings of the Survey: 

Feedback from Student Teachers of the Course – 2020-21, was collected from 29 

student teachers of 4
th
 semester. The analysis is presented with the responses who 

expreseed Very Good and Good on different parameters of session of B.Ed Course. 

 

More than 75.86 percent of student teachers were expressed their opinion that the 

depth of the course content including project work was very good and 20.68 

percent of student teachers expresssed that it was good. 72.41 percent of student 

teacherrs were expressed that the extent of coverage of course was very good. 

More than 72 percent of student teachers highlighted that college provides 

Applicability/ relevance to real life situations in course was very good. 89.66 

percent of student teachers expressed that the introducing values and teaching 

course was very good. Almost 90 percent of the student teachers expressed very 

good opinion for Clarity and relevance of textual reading materials about course 

which aviliable in the college. 72.41 percent of the student teachers were felt very 

good that relevance of additional source materials provides in the college. 65 

percent of student teachers were observed and expressed their opinion that extent 

of effort reqired by students to compelete the course in effecctive way. Almost 80 

percent of the student teachers were expressed that the Overall Rating concerned to 

B.Ed couse and is relevence and planning, implementation of works most 

importantly providing of experience was very good.  
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Action taken report by Feedback from 
Student Teachers of the Course :2019-20 

 
IQAC of the College collected feedback from the students about the B.Ed. 

course for the session 2019-20. After the analysis of feedback: 

 It was observed that depth of B.Ed. Course content and project work was 

continued with little bit of modifications.  

 Coverage of course of content and the introducing values and teaching 

course was very good.  

 Clarity and relevance of textual reading materials and additional source 

materials is improved by providing computer facilities in library along with 

resource center facilities.  

 Assessment of internship activities is continued by monitoring regularly.  

 Overall Rating concerned to B.Edcouse and is relevance and planning, 

implementation of works most importantly providing of experience was very 

good.  
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Feedback from Student Teachers of the 

Course : 2019-20 

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 

 

 

 



Feed back from Students Regarding the Course 2019-20 
  1 2 3 4 5 6 7 8 
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1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

2 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

3 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

4 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

5 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

6 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

7 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

8 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

9 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

10 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

11 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

12 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

13 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

14 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

15 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

16 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

17 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

18 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

19 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

20 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

21 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

22 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

23 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 

24 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

25 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

26 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

27 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

28 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

29 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

30 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

31 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

32 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

33 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 
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1. Depth of the course content including project work 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

73 27 0 0 

 

 

2. Extent of coverage of course 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

67 33 0 0 
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3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

52 48 0 0 

 

 

4. Learning value 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

64 36 0 0 
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5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

64 36 0 0 

 

 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

61 39 0 0 
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Very Good
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7. Over all Assessment of Internship Programme 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

33 55 12 0 

 

 

8. Overall Rating 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

70 30 0 0 
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Key Findings of the Survey: 

Feedback from Student Teachers of the Course – 2019-20, was collected from 33 

student teachers of 4
th
 semester. The analysis is presented with the responses who 

expreseed Very Good and Good on different parameters of session of B.Ed Course. 

 

More than 73 percent of student teachers were expressed their opinion that the 

depth of the course content including project work was very good and 27 percent 

of student teachers expresssed that it was good. 67 percent of student teacherrs 

were expressed that the extent of coverage of course was very good. More than 52 

percent of student teachers highlighted that college provides Applicability/ 

relevance to real life situations in course was very good. 64 percent of student 

teachers expressed that the introducing values and teaching course was very good. 

Almost 64 percent of the student teachers expressed very good opinion for Clarity 

and relevance of textual reading materials about course which aviliable in the 

college. 61 percent of the student teachers were felt very good that relevance of 

additional source materials provides in the college. 33 percent of student teachers 

were observed and expressed their opinion that extent of effort reqired by students 

to compelete the course in effecctive way. Almost 70 percent of the student 

teachers were expressed that the Overall Rating concerned to B.Ed couse and is 

relevence and planning, implementation of works most importantly providing of 

experience was very good.  
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Action taken report by Feedback from 
Student Teachers of the Course :2018-19 

 
IQAC of the College collected feedback from the students about the B.Ed. 

course for the session 2018-19. After the analysis of feedback: 

 It was observed that depth of B.Ed. Course content and project work and 

also the coverage of course of content is to be continued for future years.  

 Almost all the student teachers expressed that the introducing values and 

teaching course was very good.  

 Clarity and relevance of textual reading materials and additional source 

materials is improved by establishing the Resource center and providing 

internet facilities in the library for the student teachers.  

 Action was taken related to the assessment of internship activities by 

properly monitoring internship activities regularly.  
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Feedback from Student Teachers of the 

Course : 2018-19 

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 

 

 

 



Feed back from Students Regarding the Course 2018-19 

  1 2 3 4 5 6 7 8 

S. 

N

o 

Depth of the 

course 

content 

including 

project work 

Extent of 

coverage of 

course 

Applicability/ 

relevance to 

real life 

situations 

Learning 

value 

Clarity and 

relevance of 

textual 

reading 

materials 

Relevance of 

additional 

source 

materials 

Extent of 

effort reqired 

by students 

Overall 

rating 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U

 

S 

1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

2 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

3 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

4 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

5 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

6 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

7 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

8 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

9 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

10 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

11 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

12 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

13 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

14 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 

15 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

16 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

17 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

18 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

19 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

20 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

21 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

22 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 
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1. Depth of the course content including project work 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

73 27 0 0 

 

 

2. Extent of coverage of course 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

59 36 5 0 
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Very Good
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3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

55 41 4 0 

 

 

4. Learning value 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

82 14 4 0 
 

 

77% 

23% 

0% 0% 

3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

77% 

23% 

0% 0% 

4. Learning value 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

36 59 5 0 

 

 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

45 55 0 0 
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7. Over all Assessment of Internship Programme 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

36 59 5 0 

 

 

8. Overall Rating 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

77 23 0 0 
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Key Findings of the Survey: 

Feedback from Student Teachers of the Course – 2018-19, was collected from 22 

student teachers of 4
th
 semester. The analysis is presented with the responses who 

expreseed Very Good and Good on different parameters of session of B.Ed Course. 

 

More than 73 percent of student teachers were expressed their opinion that the 

depth of the course content including project work was very good and 27 percent 

of student teachers expresssed that it was good. 59 percent of student teacherrs 

were expressed that the extent of coverage of course was very good. More than 55 

percent of student teachers highlighted that college provides Applicability/ 

relevance to real life situations in course was very good. 82 percent of student 

teachers expressed that the introducing values and teaching course was very good. 

Almost 36 percent of the student teachers expressed very good opinion for Clarity 

and relevance of textual reading materials about course which aviliable in the 

college. 45 percent of the student teachers were felt very good that relevance of 

additional source materials provides in the college. 36 percent of student teachers 

were observed and expressed their opinion that extent of effort reqired by students 

to compelete the course in effecctive way. Almost 77 percent of the student 

teachers were expressed that the Overall Rating concerned to B.Ed couse and is 

relevence and planning, implementation of works most importantly providing of 

experience was very good.  
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Action taken report by Feedback from 
Student Teachers of the Course :2017-18 

 
IQAC of the College collected feedback from the students about the B.Ed. 

course for the session 2017-18. After the analysis of feedback: 

 It was observed that depth of B.Ed. Course content and project work and 

also the Coverage of course of content is to be continued for future years.  

 Almost all the student teachers expressed that the introducing values and 

teaching course was very good and is going to continue for future years.  

 The action was taken related to the improvement of Clarity and relevance of 

textual reading materials and additional source materials by providing 

resource materials in time and extended the book bank scheme.  

 Overall rating concerned to B.Ed. Course and its relevance and planning, 

implementation of works most importantly providing of experience was 

continued.  
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Feedback from Student Teachers of the 

Course : 2017-18 

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 

 

 

 



Feed back from Students Regarding the Course 2017-18 

  1 2 3 4 5 6 7 8 

S. 

N

o 

Depth of the 

course 

content 

including 

project work 

Extent of 

coverage of 

course 

Applicability

/ relevance to 

real life 

situations 

Learning 

value 

Clarity and 

relevance of 

textual 

reading 

materials 

Relevance of 

additional 

source 

materials 

Extent of 

effort 

reqired by 

students 

Overall 

rating 
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G S 
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G 

G S 

U

 

S 

V

 

G 

G S 

U
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1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

2 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

3 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

4 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

5 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

6 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

7 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

8 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

9 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

10 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

11 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

12 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

13 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

14 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

15 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

16 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

17 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

18 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

19 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

20 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

21 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

22 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

23 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

24 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

25 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

26 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

27 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 
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1. Depth of the course content including project work 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

93 07 0 0 

 

 

2. Extent of coverage of course 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

67 33 0 0 

 

 

74% 

26% 

0% 0% 

1. Depth of the course content including project work 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

74% 

26% 

0% 0% 

2. Extent of coverage of course 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

89 11 0 0 

 

 

4. Learning value 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

89 11 0 0 
 

 

 

74% 

26% 

0% 0% 

3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

74% 

26% 

0% 0% 

4. Learning value 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

59 41 0 0 

 

 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

52 48 0 0 

 

 

 

74% 

26% 

0% 0% 

5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

74% 

26% 

0% 0% 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



7. Over all Assessment of Internship Programme 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

74 26 0 0 

 

 

8. Overall Rating 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

93 7 0 0 

 

 

74% 

26% 

0% 0% 

7. Over all Assessment of Internship Programme 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

74% 

26% 

0% 0% 

1. Depth of the course content including project work 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



Key Findings of the Survey: 

Feedback from Student Teachers of the Course – 2017-18, was collected from 27 

student teachers of 4
th
 semester. The analysis is presented with the responses who 

expreseed Very Good and Good on different parameters of session of B.Ed Course. 

 

More than 93 percent of student teachers were expressed their opinion that the 

depth of the course content including project work was very good and 7 percent of 

student teachers expresssed that it was good. 67 percent of student teacherrs were 

expressed that the extent of coverage of course was very good. More than 33 

percent of student teachers highlighted that college provides Applicability/ 

relevance to real life situations in course was very good. 89 percent of student 

teachers expressed that the introducing values and teaching course was very good. 

Almost 89 percent of the student teachers expressed very good opinion for Clarity 

and relevance of textual reading materials about course which aviliable in the 

college. 59 percent of the student teachers were felt very good that relevance of 

additional source materials provides in the college. 74 percent of student teachers 

were observed and expressed their opinion that extent of effort reqired by students 

to compelete the course in effecctive way. Almost 93 percent of the student 

teachers were expressed that the Overall Rating concerned to B.Ed couse and is 

relevence and planning, implementation of works most importantly providing of 

experience was very good.  
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Action taken report byFeedback from 
Student Teachers of the Course :2016-17 

 
IQAC of the College collected feedback from the students about the B.Ed. 

course for the session 2016-17. After the analysis of feedback: 

 It was observed that B.Ed. Course content and also the Coverage of course of 

content is need to be continued for future years with little bit of modification.  

 Relevance to real life situations, it is recommended to improve 

Extension/Outreach activities.  

 Action has taken by organizing various activities pertaining to the relevance to 

real life situations in the forthcoming academic year.  

 Clarity and relevance of textual reading materials and additional source 

materials provided to all students was going to extend for future years.  

 Overall rating concerned to B.Ed Course and its relevance and planning, 

implementation of works most importantly providing of experience was  

continued .  
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Feedback from Student Teachers of the 

Course : 2016-17 

 

Internal Quality Assessment Cell (IQAC) 
 

 

 

 



Feed back from Students Regarding the Course 2016-17 

  1 2 3 4 5 6 7 8 

S. 

No 

Depth of the 

course content 

including project 

work 

Extent of 

coverage of 

course 

Applicability/ 

relevance to 

real life 

situations 

Learning 

value 

Clarity and 

relevance of 

textual reading 

materials 

Relevance of 

additional source 

materials 

Extent of 

effort reqired 

by students 

Overall 

rating 
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G 
G S 
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V
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G S 

U
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1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

2 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

3 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

4 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

5 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

6 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

7 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

8 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 

9 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

10 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

11 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 

12 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

13 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

14 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

15 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

16 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

17 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

18 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

19 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

20 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

21 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

22 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

23 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

24 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

25 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

26 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 

27 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

28 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

29 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

30 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

31 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 

32 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 

33 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

34 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 
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1. Depth of the course content including project work 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

50 44 6 0 

 

 

2. Extent of coverage of course 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

65 29 6 0 

 

 

26% 

62% 

12% 0% 

1. Depth of the course content including project work 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

26% 

62% 

12% 0% 

2. Extent of coverage of course 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

53 38 9 0 

 

 

4. Learning value 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

26 59 15 0 
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3. Applicability/ relevance to real life situations 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

26% 

62% 

12% 
0% 

4. Learning value 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

35 47 18 0 
 

 

 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

29 53 15 3 
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5. Clarity and relevance of textual reading materials 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

26% 

62% 
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0% 

6. Relevance of additional source materials 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



7. Extent of effort required by students 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

29 53 15 3 

 

 

8. Overall Rating 

Very Good  Good Satisfactory Unsatisfactory 

26 62 12 0 
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0% 

7. Extent of effort required by students 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

26% 

62% 

12% 
0% 

8. Overall Rating 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory



Key Findings of the Survey: 

Feedback from Student Teachers of the Course – 2016-17, was collected from 34 

student teachers of 4
th
 semester. The analysis is presented with the responses who 

expreseed Very Good and Good on different parameters of session of B.Ed Course. 

 

More than 50 percent of student teachers were expressed their opinion that the 

depth of the course content including project work was very good and 44 percent 

of student teachers expresssed that it was good. 65 percent of student teacherrs 

were expressed that the extent of coverage of course was very good. More than 53 

percent of student teachers highlighted that college provides Applicability/ 

relevance to real life situations in course was very good. 26 percent of student 

teachers expressed that the introducing values and teaching course was very good. 

Almost 35 percent of the student teachers expressed very good opinion for Clarity 

and relevance of textual reading materials about course which aviliable in the 

college. 29percent of the student teachers were felt very good that relevance of 

additional source materials provides in the college. 29 percent of student teachers 

were observed and expressed their opinion that extent of effort reqired by students 

to compelete the course in effecctive way. Almost 62 percent of the student 

teachers were expressed that the Overall Rating concerned to B.Ed couse and is 

relevence and planning, implementation of works most importantly providing of 

experience was very good.  
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